

2023年文化和旅游产业赋能乡村振兴 人才培养班在四川筠连县开班

□陈俊 朱海燕 本报记者 黄楠文 / 图



近日,2023年文化和旅游产业赋能乡村振兴人才培养班在四川省宜宾市筠连县春风村政学院开班。文化和旅游部产业发展司副司长陈贵贞,四川省文化和旅游局副局长袁庆,宜宾市政府副市长罗春涛等出席开班仪式。

陈贵贞在开班仪式上指出,实施乡村振兴战略,是党中央作出的重大决策部署。去年,文化和旅游部等六部门印发了《关于推动文化和旅游赋能乡村振兴的意见》,通过人才、资金、项目、用地等一系列政策举措,激发乡村文化创新创造活力,发挥文化和旅游产业对乡村经济社会发展的综合带动作用。

长期以来,四川高度重视乡村文化和旅游产业发展,大力发展具有“川派”特色的文化和旅游

产业,加快建设文化强省、旅游强省。四川省“十四五”文化和旅游发展规划明确提出“建设一批四川省文化产业特色小镇、文化产业特色村,促进乡村特色文化资源、传统工艺技术与创意设计、现代科技、时代元素相结合”工作目标,大力发展乡村特色文化产业,推进城乡融合发展,促进要素更多向乡村流动,更好地推动了乡村地区文旅融合发展。下一步,四川将充分发挥文化和旅游赋能作用,推动文化产业人才、资金、项目、消费下乡,促进创意、设计、音乐、美术、动漫、科技等融入乡村经济社会发展,挖掘提升乡村人文价值,增强乡村审美韵味,丰富农民精神文化生活,培育乡村发展新动能,努力文旅产业发展探索更多四川思路和做法,为全国文化和旅游产业进步作出更多四

川贡献。

近年来,宜宾市紧扣省委、省政府“构筑四川南向旅游经济重要节点”部署要求,立足自身资源禀赋优势,深入实施乡村振兴战略和“百千工程”,大力发展乡村沉浸式体验游和城市近郊游,促进农文旅深度融合发展,取得明显成效。宜宾将以此次活动为契机,深入挖掘乡村特色文化和旅游产业发展潜力,加强乡村特色文化传承保护与利用,推动乡村特色文化与生态旅游深度融合,努力将乡村建设成为“记得住乡愁、留得住人才、兴得起产业”的美好家园,在“诗”和“远方”中绘就乡村振兴新画卷,为全省乃至全国文化和旅游产业赋能乡村振兴提供可借鉴、可推广的宜宾样板。

筠连县有关负责人表示,这次专题培训班在筠连举办,是对筠连文旅事业高质量发展的鞭策和鼓励。筠连将以此次培训班为新起点,持续做优做美文旅产品、做实做细文旅服务、做大做强文旅产业,让筠连成为人人向往的旅游胜地,成为感知“长江首城·中国酒都·中华竹都”的重要窗口,以一县之光为全市全省全国文旅产业发展大局增色添彩。此次培训班以“理论教育+互动教学+现场教学”的方式进行,将邀请知名专家教授分析文化和旅游人才现状,讲解乡村文化和旅游人才的培养路径,宣讲人才如何带动文化和旅游的发展,培育壮大四川省文化和旅游产业,努力发掘和打造文化产业赋能乡村振兴工作的新样板,促进文化和旅游产业高质量发展,助力实现乡村振兴、共同富裕。

在筠期间,陈贵贞一行还深入春风村进行了调研。

据悉,今年1到11月,在“春风山庄”“南丝绸之路不夜城”等文旅消费场景的带动下,筠连县共接待游客约746.63万人次,同比增长92.10%,旅游综合收入约74.38亿元,同比增长148.18%,春风村先后获评全国乡村旅游重点村、天府旅游名村,文旅赋能乡村振兴逐步从“星星之火”发展成为“燎原之势”。



□蒋均如 本报记者 蒋永飞文 / 图

为推进学校“三名工程”建设,加强课堂教育教学管理,提升青年教师教育教学能力,促进学校内涵式发展,四川省开江县职业学校于近日组织开展青年教师教育教学能力提升系列培训。

学校副校长谭瑞对本次培训提出了三点要求:一是希望青年教师在思想上高度重视,增强学习的自觉性;二是希望青年教师在学习上强化意识,提高学习的主动性;三是希望青年教师在师德上注重修养,提升自身的素质。

学校生产实训处主任杨侯刚作“专业教师实训教学管理培训”。他首先组织学习实训课上课流程,然后从项目教学、着装要求、安全生产、操作考评、实训日志、卫生打扫、设备维护等多方面进行培训,同时强调组织教学、安全操作的重要性。

学校教务处主任谭天峰作“教师课堂教学礼仪培训”专题讲座。谭天峰分别从前言、什么是礼仪、学校课堂教学中礼仪、教师仪仗注意事项四个方面,强调了学习教师礼仪的重要性,讲解了教师礼仪的内涵,详细阐述了学校的教师课堂教学礼仪,如教师课堂语言要求、教师着装要求、教师上课仪仗要求等。

学校教研室主任邓学斌作“教师教学基本功的磨炼”专题讲座。邓学斌讲解了写学期教学计划的三个方面,阐述了备课写教案需要关注的五点注意事项,指出了如何进行听课评课及作业批改,明确了期中期末考试命题的五个步骤。

学校教务处副主任杨丽君作“常规课堂教育教学管理培训”专题讲座。杨丽君分别从学校课堂教学管理制度、学校课堂教学管理方式、班级课堂教学管理技巧三个方面,详细解读了学校学校课堂教学管理制度的五项基本要求,以及考核的内容、形式和办法;讲解了学校的“四级课堂督查”小组运行机制、“六字”课堂学的内容要求,以及课堂教学督查结果公示及应用;强调了班级课堂教学管理需要重点抓学生的安全管理学生的纪律管理。

通过本次培训学习,全体教师纷纷表示收获巨大,进一步理解了学校关于教育教学管理的相关规章制度,提升了教育教学基本功,提高了常规课堂和实训课堂的教学组织管理能力。他们认为自己要立足本专业,积极转变教育观念,选择适合的方式,改进课堂教学行为,并应用于自己的教学风格,全面提升自身素质,最终成长为一名优秀的中职教师。

四川省开江县职业学校开展培训 加强课堂教育教学管理 提升青年教师教育教学能力

四川财经职业学院 召开直播电商专业建设研讨会

近日,直播电商专业建设研讨会在四川财经职业学院举行。会议由四川财经职业学院主办、四川财经职业学院工商管理学院和四川财经职业学院现代商贸研究中心承办,南京奥派信息产业股份公司协办。来自四川全省30余所开设直播电商相关专业的院校老师参加了研讨会,四川财经职业学院工商管理学院党总支书记陈世平博士出席并作专题报告。

会议分为两个环节。在专题报告环节,陈世平博士分享了《电子商务职业能力需求分析》。该报告基于需

求的视角,利用海量的数据,通过对企业、岗位及个人进行精准画像,指出了电子商务专业(群)的未来发展方向。南京奥派信息产业股份公司副总裁洪斌聚焦直播电商专业,从概念内涵、体系构建、体系特色和典型案例4个层面介绍了直播电商“数岗课赛证评”融通体系的构建。在自由交流环节,与会老师就直播电商专业高质量发展进行了广泛的交流。

相关负责人表示,学院将以此次交流为契机,加强直播电商相关专业建设,推动电子商务专业群高质量发展。 刘国强文 / 图



便民服务热线: 55元/行/天 (13字1行) 广告热线 028-66166209 QQ: 769036015 地址: 红星路二段159号成都传媒·红星国际2号楼1702室 微信: 13308082189

四川电力职业技术学院 成都荣元圣和置业有限公司 成都荣元圣和置业有限公司关于时代校园广场项目公共配套设施(物业用房、人防等)物业移交公告

成都荣元圣和置业有限公司关于时代校园广场项目公共配套设施(物业用房、人防等)物业移交公告 成都荣元圣和置业有限公司开发的位于龙泉驿区大面洪河中路600号的时代校园广场项目已竣工验收并交付使用。

拍卖公告 受委托,我公定于2023年12月22日15:00时通过中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn/)对以下房产进行公开拍卖。